



NEW WESTMINSTER

November 16, 2023

ENQUIRIES AND RESPONSES # 1
NWIT-23-21
2023 Sewer Rehabilitation Program –
Service Connection Replacement & Spot Repair
New Westminster, BC

ANSWERS TO SUBMITTED QUESTIONS

- Q1 Can we have a line item for disposal of contaminated soils?
A1 Disposal of contaminated soils, which are unlikely to be encountered, shall be considered an incidental cost.
- Q2 Can we have item 4.2 split into two line items? One for pipe bursting and one for CIPP?
A2 Pipe bursting and CIPP shall remain together as a single line item under 4.2
- Q3 Can you please confirm that note 10 on dwg C-1103 will not result in any well-pointing.
A3 Note 10 regarding the ground water level is intended to be applied as a design factor for the CIPP liners to be installed for some of the service connections. For the open cut work, dewatering is unlikely to be required, but some should be anticipated due to variability of the ground water level with location and time. Dewatering costs shall be considered incidental.
- Q4 Could you please clarify who would cover the costs of the arborist when they are required onsite?
A4 The City will cover the arborist costs.

END of Enquiries and Responses #1

Yours truly,

Heather M. Rossi
Procurement Specialist